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Ortsteilrat Molsdorf Erfurt, 16.03.2015 

OR MOL/002/2015  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Molsdorf am 18.02.2015 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Graf-Gotter-Straße 43, 

99094 Erfurt-Molsdorf  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

19:20 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Friebel 

Schriftführerin: Frau Kausch 

 

 

 

Tagesordnung: 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

21.01.2015 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Beteiligung des Ortsteils  

   

 5.1. Information zum Stand des Verfahrens zur Festsetzung 

des Wasserschutzgebietes für die Erfurter Trinkwasser-

gewinnungsanlagen 

2597/14 
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 6. Ortsteilbezogene Themen  

 7. Informationen 

 

 

   

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

Als anwesenden Gast begrüßt er die Sachbearbeiterin für Schloss Molsdorf von der Kul-

turdirektion der Stadtverwaltung Erfurt. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungsanträge werden nicht gestellt, somit wird gemäß der vorliegenden Tagesord-

nung verfahren. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

21.01.2015 

 

   

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen / 

Ergänzungen werden nicht beantragt. 

Die Niederschrift wird genehmigt. 

 

bestätigt  

Ja 6;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates liegen nicht zur Beratung vor. 

 

 

 5. Beteiligung des Ortsteils  

   

  5.1. Information zum Stand des Verfahrens zur Festsetzung 

des Wasserschutzgebietes für die Erfurter Trinkwasser-

gewinnungsanlagen 

2597/14 

   

Der Ortsteilbürgermeister erläutert die Drucksache; das Gremium votiert für Kenntnis-

nahme.  
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BESCHLUSS: 

Der Ortsteilrat Molsdorf nimmt die DS 2597/14 -  Information zum Stand des Verfahrens 

zur  Festsetzung des Wasserschutzgebietes für die Erfurter Trinkwassergewinnungsanla-

gen - zur Kenntnis.  

 

zur Kenntnis genommen 

 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

- Schloss Molsdorf – Schloss des Jahres 2015: Die Vertreterin der  

Kulturdirektion erläutert:  Die diesbezüglichen Veranstaltungen im Jahreslauf werden von 

der Kulturdirektion der Stadtverwaltung organisiert. Mitwirkung zeigt dabei die Stiftung 

Schlösser und Gärten, der Pächter der Schlossgaststätte und überwiegend sie selbst als 

zuständige  Sachbearbeiterin Schloss Molsdorf.  

Die Veranstaltungsreihe steht bereits fest, aber das Programmheft ist noch nicht fertigge-

stellt.  

Am 10.04.2015 um 14.00 Uhr wird im Schloss ein Puppenspiel gezeigt, das Märchen "Der 

gestiefelte Kater". Um Voranmeldungen wird gebeten. 

 

Der Ortsteilrat bzw. die örtlichen Vereine werden sich im Rahmen ihrer Höhepunkte im 

Jahreslauf, den bereits feststehenden Events zu Ehren Schloss  des Jahres 2015 durch per-

sonelle Unterstützung, sowie den zur Verfügung stehenden Mitteln einbringen.  

Über bereits geplante Veranstaltungen  des Ortsteilrates  wird ergänzend gesprochen, noch 

sind nicht alle Details organisiert. 

Der Förderverein der Freiwilligen Feuerwehr e. V. wird in Verbindung mit der Freiwilligen 

Feuerwehreinheit Erfurt-Molsdorf einen Kindertag am 09.05.2015 ausrichten, zu dem 

gleichzeitig das 20-jährige Bestehen der Jugendfeuerwehr gefeiert wird. Hierzu wird der 

vorläufige Ablaufplan verlesen, der u.  a. neben feuerwehrtechnischen Wettkämpfen der als 

Gäste anwesenden Kinder- und Jugendmannschaften, das Puppenspiel "Die Bremer Stadt-

musikanten" vorsieht. 

Diese Veranstaltung wird von der Feuerwehr komplett finanziert, organisiert und ausge-

richtet. Hilfe aus anderen Vereinen ist hierbei wünschenswert. 

Der Verein zur Rettung der Schlosskirche Molsdorf e. V. wird in bewährter Form das Trinita-

tisfest gestalten und sich an der "Langen Nacht der Museen" beteiligen. 

 

 

 7. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert:  

- Das Amt für Ortsteile (Amt 18) wurde mit Pensionierung des Amtsleiters  

aufgelöst; die Sachgebiete Ortsteilbetreuung und Ehrenamt dem Bereich Oberbürgermeis-

ter, Dezernat 01, zugeordnet.  

Die Ortsteilbetreuung wird wie gewohnt weitergeführt; für Ortsteilbürgermeister und 

Ortsteilräte sind damit keine Änderungen verbunden. 
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- Der durch Starkregen verursachte Hangrutsch in der Marienthalstraße wird  

aus dem Fond Fördermittel  "Hochwasser-Schäden " durch das Garten- und Friedhofsamt, 

Abt. Landwirtschaft, bis zum 18.03.2015 beseitigt. 

 

- In einen Brief vom Amt für Landentwicklung und Flurneuordnung Gotha (ALF),  

wird im Rahmen der Ortsregulierung angefragt, ob der B-Plan zum  Wohngebiet MOL 463 

noch Bestand hat. 

- Der vorgesehene Termin des Ortsteilbürgermeisters beim Oberbürgermeister  

zur Klärung örtlicher Angelegenheiten wurde aus Zeitgründen zunächst nicht gewährt.  

Zuerst soll über das ehemalige Amt 18 eine mögliche Bündelung der Probleme erfolgen. 

Bezüglich der Ortsregulierung findet dazu am 20.02.2015 ein Termin mit den beteiligten 

Ämtern im Amt für Geoinformation und Bodenordnung statt.  

 

- Über die Ortsteilbetreuung soll die BUGA – Anschrift eruiert werden, um  

Schloss Molsdorf und die Ortslage Molsdorf erneut in den Focus zu rücken. 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Friebel gez. Kausch 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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